



暑假带孩子出游 这样购买儿童票

本报讯(记者 齐向真)随着中小学校放暑假,不少家长准备带孩子乘火车出游,但总会在购票环节拿不准。儿童票购买条件是什么?孩子可以用大人的身份证买票吗?7月9日,铁路部门出台儿童票购票指南,就相关问题作出解答。

儿童票购买条件是什么?儿童票按照年龄购票,随同成年人乘车的儿童年满6周岁且未满14周岁,应当购买儿童优惠票,年满

14周岁,应当购买全价票。每一名持票成年旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。需要注意的是,儿童年龄按乘车日期计算。免费乘车的儿童,如需单独使用席位,应购买儿童优惠票。

孩子可以用大人的身份证买票吗?购买儿童优惠票须用儿童本人有效身份证件,持儿童优惠票的儿童和免费乘车儿童乘车

时必须携带本人有效身份证件。

忘记携带儿童证件怎么办?忘记携带儿童有效证件或者儿童有效身份证件丢失,可以在车站公安制证口办理临时身份证明,已办理中国居民身份证的未成年人也可以通过铁路“12306”App办理电子临时乘车身份证明。申领步骤为:在铁路“12306”App首点击“温馨服务”,即可办理电子临时乘车身份证明。

免费乘车儿童需要提前申

明吗?旅客携带免费乘车儿童时,应当在购票时向铁路运输企业提前申明,购票申明时使用的免费乘车儿童有效身份证件,为其乘车凭证。

如何添加免费乘车儿童?成人购票后,在铁路“12306”App中点击“我的”,选择“我的订单”;在“订单”中选择“已支付”或“本人车票”;勾选需携带免费儿童的成人信息,点击“添加免费乘车儿童”后确认即可。

儿童优惠票的票价如何优惠?儿童优惠票可享受客票、加快票和空调票的优惠,儿童优惠票票价按相应客票和附加票的50%计算,免费乘车及持儿童优惠票乘车的儿童单独使用卧铺时,另收全价卧铺票价;有空调时,另收半价空调票票价。

需要注意的是,儿童优惠票的乘车日期、车次及席别应与同行成年人所持车票相同,到站不得远于成年人车票的到站。

加强巡逻 提升居民禁毒意识

本报讯(记者 周利芳 通讯员 崔志超 文/摄)“大爷,您知道这些植物是什么吗?您有没有见过这些植物?这些都是毒品,吸毒会对个人、家庭、社会造成严重危害。”7月7日,东风社区与万柏林派出所开展了“拒绝毒品,你我同行”禁种铲毒宣传专项行动,持续织密禁毒“防护网”。

活动中,网格员与社区民警通过发放宣传单、展示实物图片,向居民描述毒品原植物的特征,用通俗易懂的语言为居民详细讲解毒品的原植物种类以及毒品的危害等知识,并告诫非法种植毒品原植物的后果。同时,号召大家抵制非法种植毒品原植物行为,鼓励居民积极向公安机关举报相关涉毒的违法犯罪线索,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心。居民纷纷表示会自觉远离毒品,并主动签署了禁种铲毒承诺书。

网格员还按照“早发现、早上报、早铲除”原则,加强日常巡逻,对辖区网格内隐蔽角落、绿化带、菜地等区域,开展了地毯式排查,做到“不漏过一处,不放过一株”,彻底铲除毒品隐患根源。

此次活动进一步增强了居民禁毒意识。下一步,社区网格员将持续进行宣传,提升居民禁毒防毒意识,营造人人参与禁毒的良好氛围。



厨房冒烟 邻居翻窗关火

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娅洁)清晨,一户位于二层的居民家里突然冒出浓烟,院里有一股刺鼻的焦糊味。无论怎么敲门,家中都无人回应。情况紧急,有人立即拨打119,有人告知社区网格员。7月8日万柏林区消息,这一幕出现在铁北社区,在等待消防人员到来的过程中,一位热心邻居翻窗入室,发现是房主外出忘了关火,铁锅被烧干所致。幸好,在邻居、消防人员的及时处置下,没有引发火灾。

“家里怎么冒这么大的烟,是不是着火了?”7日8时许,铁北社区404小区的居民发现,3号楼2单元二层的住户家里一直往外冒着浓烟,并且气味刺鼻。见状,有人跑到楼上使劲敲门,也有人联系了消防人员和网格员。

没人开门,可烟越来越浓,大伙都很担心。

这时,一名住在隔壁单元的邻居跑到楼下,踩在楼门口的栏杆上,抓着单元门凸起的房檐,顺势爬到了二层,并从厨房窗户进入屋内。厨房里都是烟,看不清燃气灶的位置。就在他寻找时,消防人员赶到,想办法打开房门,及时关闭了燃气阀门,并开窗透气。经过对房屋仔细检查,并未发现有明火,大家这才松了口气。

这名热心的邻居名叫张晓军。他说,作为一名共产党员,心中始终有一份责任感,促使自己觉得遇到危险就应该第一时间冲上去。当天,社区为他颁发了见义勇为证书。

事后,网格员也对房主普及了消防安全知识,出门前一定要做到三件事:熄火、断电、关闭燃气。房主表示,今后一定多加注意,将安全知识牢记在心。



结果反馈

①6月26日市民反映解放北路北中环街到涧河南沿岸路段人行便道有商贩占道经营。杏花岭区政府回复,工作人员已前往现场协调处理。

②6月26日市民反映胜利街与兵工北路交叉口有树木倾倒,影响通行。杏花岭区政府回复,经社区工作人员协调,倾倒树木已处理。

③6月27日市民反映汾东南路通达西街到化章西街路段路灯不亮。市城乡管理局回复,市城市照明管理中心工作人员已处理。

④6月27日市民反映南中环街辅路与坞城路交叉口东向西方向有井盖移位。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心工作人员已处理。

⑤6月28日市民反映杨家峪高速出口路中央绿化隔离带绿植遮挡车辆视线。杏花岭区政府回复,工作人员已修剪。

⑥6月28日市民咨询平阳南路融创中心对口哪所小学?小店区政府回复,对口学校为殷家堡小学。

⑦6月28日市民反映坞城路与南中环街交叉口附近路面有大量淤泥。小店区政府回复,区环卫中心工作人员已对此处道路淤泥进行处理。

⑧6月29日市民反映后王南街与大王路交叉口一家废品回收站乱堆废品影响市容。万柏林区政府回复,下元街道工作人员已前往现场处理。

⑨6月29日市民反映西矿街与西中环路交叉口高架桥上有垃圾影响通行。万柏林区政府回复,工作人员已对此路段垃圾进行清理。

⑩6月30日市民反映府东街与国师街交叉口有交通事故玻璃碎片。杏花岭区政府回复,相关部门工作人员已赶到现场处理干净。

问题反映

⑪7月3日市民反映,小店区龙城公园每天有居民携带音响唱歌扰民。

⑫7月4日市民反映,万柏林区新庄北街晋祠路到千峰南路路段路中央护栏损坏影响通行。

⑬7月4日市民反映,晋源区晋阳湖公园内北侧环湖道路路灯未开。

⑭7月4日市民反映,杏花岭区滨河东路旱西关街下穿通道匝道交通灯被柳树枝遮挡。

⑮7月4日市民反映,迎泽区南内环东街与东中环路交叉口高架桥上由北向南方向有碎玻璃影响交通。

⑯7月5日市民反映,小店区长风街与坞城路交叉口西侧公厕灯损坏。

⑰7月6日市民反映,万柏林区兴华西街与上兴路交叉口红绿灯故障。

⑱7月6日市民反映,万柏林区西中环路华侨城天鹅堡路段高架桥上车道有坑槽。

⑲7月7日市民反映,晋源区滨河西路通达桥路段南北向机动车道有石子影响通行。

⑳7月7日市民反映,迎泽区南内环东街与东中环路交叉口高架桥上由北向南方向有碎玻璃影响交通。

郭晓华 整理